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Προς 
Τις συνεργαζόμενες επιχειρήσεις  
Του προγράμματος πρακτικής άσκησης 
Του Τμήματος Οικονομικών Επιστημών του ΑΠΘ  
 

Θέμα:« Ενίσχυση ΜΜΕ που δραστηριοποιούνται στους τομείς της Μεταποίησης – 
Τουρισμού – Εμπορίου – Υπηρεσιών στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ 207-13» 

Κυρίες /Κύριοι, 

Έχει προκηρυχθεί πριν λίγες ημέρες το πρόγραμμα για την ενίσχυση των 
Μικρομεσαίων επιχειρήσεων (ΜΜΕ) που δραστηριοποιούνται στους τομείς της 
μεταποίησης - τουρισμού – εμπορίου και υπηρεσιών. 

Πρόκειται για πρόγραμμα συνολικού προϋπολογισμού 456 εκ ευρώ, όπου οι 
Περιφέρειες θα παίξουν ένα σημαίνοντα ρόλο. Τα ποσοστά τα επιχορήγησης είναι για 
τις μικρές και πολύ μικρές κυρίως 50% για τις περισσότερες περιφέρειες , εκτός 
Ηπείρου, Δυτικής Ελλάδας, Α. Μακεδονίας και Θράκης όπου είναι 60%.  
 
Το πρόγραμμα αυτό θα είναι ανοιχτό μέχρι τα μέσα του μηνός Μαρτίου. Οι δαπάνες 
που θα μπορούν να ενταχθούν στο πρόγραμμα αφορούν κτιριακές εργασίες, 
μηχανολογικό και λοιπό εξοπλισμό, μηχανογραφικό εξοπλισμό και λογισμικό, 
συμβουλευτικές υπηρεσίες, πιστοποίηση καθώς και προβολή και προώθηση. 

Ο Προϋπολογισμός κάθε πρότασης κυμαίνεται από 30.000 € έως 300.000 € για την 
μεταποίηση και τον τουρισμό, και από 20.000 € έως 100.000 € για το εμπόριο και τις 
υπηρεσίες. 
 
Η διάρκεια ολοκλήρωσης των Επενδυτικών Σχεδίων είναι μέχρι δεκαοκτώ (18) μήνες 
για την μεταποίηση και τον τουρισμό και δώδεκα (12) μήνες για το εμπόριο και τις 
υπηρεσίες, με δυνατότητα μικρής παράτασης τρεις μήνες μετά από αίτημα του 
δικαιούχου.  



Η καταβολή της ενίσχυσης γίνεται σε μία ή δύο δόσεις ανάλογα με την πορεία 
υλοποίησης του έργου. 

Η πρόταση αφορά υφιστάμενες επιχειρήσεις (με τζίρους άνω των δυο ετών) όπως και 
σε νέες, που λειτουργούν με μια από τις ακόλουθε μορφές: Ατομική επιχείρηση, Ο.Ε, 
Ε.Ε, Ε.Π.Ε, Α.Ε και Ι.Κ.Ε.  

Το Εργαστήριο Οικονομικής Ανάλυσης και Πολιτικής (ΕΟΑΠ) του Τμήματος 
Οικονομικών Επιστημών του ΑΠΘ, μπορεί να εξυπηρετήσει ΜΜΕ που θέλουν να 
ενταχθούν στο πρόγραμμα. Για το σκοπό αυτό συνεργάζεται και με άλλες εταιρίες 
συμβούλων επιχειρήσεων, έτσι ώστε οι προτάσεις που θα κατατεθούν να είναι το 
δυνατό ολοκληρωμένες   

Το ΕΟΑΠ, είναι σε θέση λοιπόν να αναλάβει, την υποβολή της πρότασής σας, όπως 
και τη διαχείριση της υλοποίησης. Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε 
μαζί μας στο 2310996427, 6972555051 και στο e-mail mardas@econ.auth.gr. 
 

Δημήτρης Μάρδας 

 


